

25 сентября 1984 г.

РОЖДЕННЫЙ БУРЕЙ

Полстолетия назад, в 1934 году, увидела свет книга Николая Островского «Как закалялась сталь». Для миллионов юношей и девушек она стала подлинным учебником мужества, символом верности идеям Ленина, идеалам Октября.

80-летию со дня рождения Николая Островского было посвящено торжественное собрание представителей комсомольцев и молодежи столицы республики. Вступительным словом его открыл секретарь правления Союза писателей Украины Виталий Коротич. Чем дальше мы продвигаемся по пути, начертанном Лениным, сказал он, тем веселее, масштабнее становится для нас подвиг революционных бойцов, защитников завоеваний Великого Октября. Один из представителей этой славной когорты. Николай Островский и доныне с нами, в шеренге борцов за новое общество. Ведь его бессмертие — это бессмертие подвига народа, идей коммунизма.

С докладом выступил первый секретарь ЦК ЛКСМУ В. И. Мироненко. Книги Николая Островского, отметил он, стали выдающимся явлением нашей жизни. Произведения пламенного мастера — верные друзья и советчики миллионов юношей и девушек во всех уголках земного шара. Национальный герой Чехословакии Юлиус Фучик, прочитав «Как закалялась сталь», сказал: «Ничто не страшно коммунисту. Вот вывод из этой книги, вот итог жизни ее автора».

Вдохновенная жизнь Николая Островского, отданная делу революции, партии, народа, — яркий пример для советской молодежи. Сегодня комсомольцы 80-х годов на переднем крае борьбы за коммунизм. Их девиз: «Только вперед, только на линию огня, только через

трудности к победе». Ныне на важнейших участках народного хозяйства в республике трудится свыше 6,1 миллиона юношей и девушек, среди них — четыре миллиона членов ВЛКСМ. На месяц раньше завершили задание первого полугодия нынешнего года около ста тысяч молодых передовиков производства, пять тысяч комсомольско-молодежных коллективов.

Уроки Островского — тема выступления московского литературоведа Валерия Ганичева. Он отметил, что писатель-патриот звал к борьбе за правду, учил бесконечной, неурашимой любви к жизни. Он приумножал силы и стойкость Олега Кошевого, молодогвардейцев. С его книгами шли на фронт войны, и потом можно было видеть эти книги, пропитые пулями и с каплями крови погибших. Стали крылатыми повторенные многими тысячами людей слова Островского о том, что надо жить так, чтобы не жег позор за недостойно прожитое прошлое. Он учил науке бесстрашия, науке оптимизма. Учил самой мудрой и высокой из наук — науке партийности.

Волнующими воспоминаниями о посещении Николая Островского в группе комсомольцев республики, приехавших в Сочи, чтобы поздравить писателя с награждением орденом Ленина, поделился поэт Микола Упеник. Свои стихи о выдающемся писателе прочли Петро Перейнос и Нива Гнатюк.

Павла Корчагин для нас — это высокий пример революционера, борца, безгранично преданного своему народу, сказала бригадир комсомольско-молодежной бригады ткарей киевского производственного объединения «Большевик» Ольга Билоцная. Она рассказала о трудовых успе-

хах молодежи предприятия.

Группе деятелей культуры на торжественном собрании были вручены дипломы и знаки лауреатов Республиканской комсомольской премии имени Николая Островского в области литературы, искусства, архитектуры и исполнительской деятельности. Лауреаты премии передали денежное вознаграждение в Фонд мира.

На торжественном собрании присутствовали заместитель Председателя Совета Министров УССР М. А. Орлик, заведующие отделами ЦК Компартии Украины Б. В. Иваненко, Л. М. Кравчук.

* * *

Широко отмечают юбилей писателя-патриота трудящиеся республики. 80-летию со дня его рождения были посвящены Дни советской литературы, прошедшие в Ровенской области. Их участники встретились с членами бюро обкома партии. Писатели побывали в городах и селах области. На встречах с рабочими и хлеборобами, студентами и учащимися шла речь о величии жизненного и творческого подвига автора романа «Как закалялась сталь», значении этой книги для грядущих поколений. Состоялся торжественный вечер в музыкально-драматическом театре имени Н. Островского. Вступительным словом его открыл председатель Ровенского облисполкома П. К. Прищепца. В выступлениях первого секретаря Ровенского обкома партии Т. И. Панасенко, писателей из Москвы, Белоруссии и их украинских побратимов, представителей трудящихся области шла речь о бессмертии героев книг Николая Островского, о большом воспитательном значении его произведений.

(РАТАУ).